Grafico di funzione

Funzione f(x) =e "cosx per x>0
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T
f(()) =1; f(x) >0 per cosx >0, intersezioni asse ascisse: cosx =0, quindi: x :5+k72' , con

keZ Ak >0 (stiamo studiando la funzione per x >0)

lim e cosx =0, y =0 asintoto orizzontale per X —> +00.

X—>+00

Massimi e minimi relativi interni al dominio e quindi appartenenti all'intervallo (0, +OO) :

f'(x)=—e"(sinx+cosx) >0 per sinx+cosx<0.
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Punti di minimo relativo: X =Z7z+ 2kr, k € N ; punti di massimo relativo: X =Z7z+ 2k .
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Minimi relativi: f| =7 +2km |=e * cos| —7m+2kn |=——e *
4 4 V2
All'aumentare di kK i minimi relativi aumentano, infatti alllaumentare di &, I'esponente——ﬂ—2k7l’ diminuisce,
—éﬂ—Zkﬂ 1 —élr—2k7r
e’ decresce e quindi —Te 4 cresce.
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Per k=0 , si ha: f(—ﬂ'} =——e* primo minimo relativo
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Per k=1,siha: [ Z7Z’+27r =f Zﬂ =——=e * secondo minimo relativo etc.
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Quindi il minimo assoluto & —Te 4 el punto di minimo assolto é: Zﬂ' .
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Massimi relativi: f %72'+2k72’ =e 4 cos %ﬂ+2k7r =—c¢
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All'aumentare di k& i massimi relativi diminuiscono.
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Per k=0 , Si ha: f —7T |=——e * primo minimo relativo.
4 N
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T = —Te 4 secondo minimo relativo etc.

per k=1,siha: [ %7[+27Z' =f

Poiché per x=0 & f(()) =1, la funzione ha massimo assoluto uguale a 1, raggiunto nel punto x =0

"dilatando" I'asse delle ordinate:
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Si puo osservare che la curva e racchiusa tralecurve y =€ " e y=—€

4 Figura —3
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Le intersezioni tra la curva y =€ " elacurva y = f(x) si hanno quando:

e’cosx=e" < cosx=1, quindi per x =2k

Le intersezioni tra la curva y =—e  elacurvay = f(x) si hanno quando:

ecosx=—e" < cosx=-1, quindi per x =7 +2kr.

Tali intersezioni non corrispondono ai punti di massimo / minimo relativi della )y = f(x)

Per x <0 &: lim e * =+o00, la funzione compie infinite oscillazioni di ampiezza sempre maggiore, rimanendo
X—>—00

-x -x
comunque compresa tra le curve y =e e y =—e
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